



**Αυτοψία στις εγκαταστάσεις του Ομίλου έκανε ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Τάκης Θεοδωρικάκος. Στη φωτογραφία με τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο του Real Group Στέργιο Χατζνικολάου**

πιο δυνατοί, αντιστρέφοντας την προσπάθεια σίγασης της εφημερίδας και του ραδιοφώνου σε μια στεντόρεια φωνή που θα ακούγεται από άκρο σε άκρο της Ελλάδας», δήλωσε ο Β. Κορκίδης.

© **Μαρία Αντωνιάδου**  
Πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ

**«Βίαιη επίθεση, που στοχεύει στον εκφοβισμό και στη φίμωση της δημοσιογραφίας»**

Τη βομβιστική ενέργεια με εμπρηστικό μηχανισμό στο κτίριο του Real Group καταδίκασε εμφατικά ο εγχώριος και ευρωπαϊκός Τύπος, κάνοντας λόγο για ευθεία επίθεση στην ελευθερία του Τύπου και στη Δημοκρατία. Η πρόεδρος της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (ΕΣΗΕΑ), **Μαρία Αντωνιάδου**, κάνει λόγο για μια άνανδρη και βίαιη επίθεση, που στοχεύει στον εκφοβισμό και στη φίμωση της δημοσιογραφίας. «Ευθεία επίθεση κατά της ελευθεροτυπίας, κατά της ελευθερίας της έκφρασης και συνεπώς κατά της Δημοκρατίας συνιστά η νέα επίθεση, με εκρηκτικό μηχανισμό, κατά του συγκροτήματος του Real Group. Σύσσωμος ο δημοκρατικός κόσμος της χώρας καταδικάζει αυτή την επίθεση.



Όλοι βρισκόμαστε σε εγρήγορση για την αντιμετώπιση του φαινομένου, καθώς η εγγύηση της ασφάλειας των δημοσιογράφων και των μέσων ενημέρωσης πρέπει να αποτελεί κυρίαρχο στόχο κάθε ευνομούμενης δημοκρατικής πολιτείας. Οι δημοσιογράφοι της χώρας αγωνιζόμαστε για την εκπλήρωση του δημοσιογραφικού μας καθήκοντος, συχνά σε ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες. Δεν πρόκειται να καμφθούμε από καμία ενέργεια που στοχεύει στον εκφοβισμό

και στη φίμωσή μας, ούτε πρόκειται να σταματήσουμε το έργο μας, γιατί γνωρίζουμε ότι η δημοσιογραφία και η ελευθεροτυπία είναι που πραγματώνουν τη Δημοκρατία. Στη συγκεκριμένη επίθεση, ευτυχώς δεν θρηνήσαμε θύματα, παρότι στο κτίριο βρίσκονταν συνάδελφοι, οι οποίοι κινδύνευσαν. Εκφράζουμε πλήρως τη στήριξή μας στους δημοσιογράφους και σε όλους τους εργαζομένους της εφημερίδας και του ραδιοφωνικού σταθμού και προχωρούμε χωρίς φόβο, ενωμένοι και δυνατότεροι. Ελπίζουμε το συντομότερο η έρευνα να αποκαλύψει τους δράστες αυτής της άνανδρης, βίαιης επίθεσης και να τους οδηγήσει στη Δικαιοσύνη», δήλωσε η Μ. Αντωνιάδου.

© **ΕΙΗΕΑ**  
**«Άνανδρη βομβιστική επίθεση»**

Το διοικητικό συμβούλιο της Ένωσης Ιδιοκτητών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (ΕΙΗΕΑ), με ανακοίνωση που εξέδωσε, εκφράζει τη συμπαράστασή του στον πρόεδρο της Ένωσης **Νίκο Χατζνικολάου** και σε όλους τους εργαζομένους του Ομίλου. «Η Ένωση Ιδιοκτητών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών καταδικάζει την άνανδρη βομβιστική επίθεση στα γραφεία του Ομίλου Real Group τα ξημερώματα της Τετάρτης. Οι εμπνευστές της στράφηκαν σε βάρος ανθρώπινων ζωών, σε βάρος της ελευθεροτυπίας και της Δημοκρατίας. Το διοικητικό συμβούλιο της ΕΙΗΕΑ εκφράζει τη συμπαράστασή του στον πρόεδρο της Ένωσης **Νίκο Χατζνικολάου** και σε όλους τους εργαζομένους του Ομίλου».

© **ΕΝΡΑ**  
**«Ευθεία επίθεση στην ελευθερία του Τύπου και στη Δημοκρατία»**

Για επίθεση στη Δημοκρατία κάνει λόγο η Ευρωπαϊκή Ένωση Εκδοτών Εφημερίδων (ΕΝΡΑ), με ανακοίνωση που εξέδωσε αμέσως μετά την επίθεση στο κτίριο του Real Group. «Η Ευρωπαϊκή Ένωση Εκδοτών Εφημερίδων (ΕΝΡΑ) καταδικάζει απερίφραστα τη σημερινή βομβιστική επίθεση (με εμπρηστικό μηχανισμό) στα γραφεία του Real Group στην Αθήνα και εκφράζει την υποστήριξή της στον πρόεδρο της Ένωσης Ιδιοκτητών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΝΡΑ, **Νίκο Χατζνικολάου**, και σε όλους τους εργαζομένους. Πρόκειται για ευθεία επίθεση στην ελευθερία του Τύπου και στη Δημοκρατία».

© **ΠΟΕΣΥ**  
**«Αποτροπιασμός και αγανάκτηση»**

Για αποτροπιασμό και αγανάκτηση μιλά η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών, με ανακοίνωση που εξέδωσε αμέσως μετά την επίθεση. «Το διοικητικό συμβούλιο της ΠΟΕΣΥ εκφράζει τον αποτροπιασμό και την αγανάκτησή του για τη σοκαριστική επίθεση στις εγκαταστάσεις του συγκροτήματος Τύπου Real Group.

Οι Αρχές μετά τις πρώτες έρευνες μιλούν ξεκάθαρα για εμπρησμό. Η ΠΟΕΣΥ εκφράζοντας τους δημοσιογράφους όλης της χώρας καταδικάζει οποιαδήποτε ενέργεια κατά της ελευθεροτυπίας, στέκεται στο πλευρό των συναδέλφων και ζητά από την πολιτεία την άμεση διαλεύκανση της υπόθεσης που θα οδηγήσει τους δράστες στη Δικαιοσύνη».

ρικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών, **Γιάννης Μπρατάκος**, σε δήλωσή του για την επίθεση στα γραφεία του Ομίλου. Πρόκειται, προσέθεσε, για μια ενέργεια που στρέφεται κατά της ελευθεροτυπίας, της Δημοκρατίας, αλλά και της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

«Εκφράζουμε τη συμπαράστασή μας στη διοίκηση και στους ανθρώπους του Real Group και αναμένουμε από τις δικαστικές Αρχές και τη Δικαιοσύνη να πράξουν τα δέοντα για τον εντοπισμό και την τιμωρία των ενόχων. Ο επιχειρηματικός κόσμος παραμένει απέναντι σε κάθε προσπάθεια φίμωσης του Τύπου, αλλά και τρομοκράτησης και εκφοβισμού επιχειρηματιών και εργαζομένων», υπογράμμισε ο ίδιος.

© **Βασίλης Κορκίδης**  
Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς

**«Σύντομα θα βγείτε όλοι πιο δυνατοί»**



Ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, **Βασίλης Κορκίδης**, εξέφρασε από την πρώτη στιγμή τη λύπη του για την επίθεση στις εγκαταστάσεις του Real Group στο Μαρούσι και για τις ζημιές που προκάλεσε, καταδικάζοντας απερίφραστα κάθε προσπάθεια, από όπου και αν προέρχεται, φίμωσης και τρομοκράτησης της φωνής των μέσων μαζικής ενημέρω-

σης της χώρας. Μάλιστα, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς προσφέρθηκε από την πρώτη στιγμή να παραχωρήσει τα γραφεία που διαθέτει στον πέμπτο όροφο του Επιμελητηρίου στους δημοσιογράφους του Real Group, προκειμένου να συνεχίσουν απρόσκοπτα το έργο της ενημέρωσης μέχρι να αποκατασταθούν οι ζημιές στους χώρους εργασίας.

«Το γεγονός για το οποίο οι αρμόδιες Αρχές έχουν επιληφθεί για τη διαλεύκανσή του, κάνοντας λόγο για εμπρησμό, οφείλει να μας προβληματίσει, αλλά και να αφυπνίσει το κοινωνικό σύνολο. Και τούτο γιατί το δικαίωμα στην ελευθερία και στην πλουραλιστική πληροφόρηση συγκαταλέγεται μεταξύ των υπέρτατων αγαθών αυτού που ο λαός αντιλαμβάνεται στη Δημοκρατία. Όταν ένα από τα ηγετικά μέσα ενημέρωσης παραδίδεται στις φλόγες εμπρηστών, όταν δρουν κάποιες ομάδες που στοχεύουν στην τρομοκράτηση, όταν επιχειρούν τη φίμωση ή τον έλεγχο της ενημέρωσης, έρχεται δυναμικά η συντεταγμένη πολιτεία να θέσει άμεσα τέλος στη σοβούσα κατάσταση, ώστε οι υπαίτιοι να οδηγηθούν στη Δικαιοσύνη. Στεκόμαστε δυναμικά δίπλα στον **Νίκο Χατζνικολάου**, τα εξάιρετα στελέχη του, το εκλεκτό προσωπικό και όλους τους φίλους δημοσιογράφους του Real Group σε όλη τη διάρκεια αυτής της δοκιμασίας, με την απόλυτη πεποίθηση ότι σύντομα θα βγουν όλοι